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Директорам закладів загальної

середньої освіти

Про приведення у відповідність експозицій
музеїв, які перебувають у сфері управління

Міністерства освіти і науки
Відповідно до листа управління освіти, науки, молоді та спорту облдержадміністрації від 29.08.2018 року №35-12/2641/0.352 «Про приведення у відповідність експозицій музеїв, які перебувають у сфері управління Міністерства освіти і науки» повідомляємо наступне.
Просимо відповідно до Законів України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», «Про увічнення Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945рр.», «Про доступ до архівів репресивних органів комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років» та, враховуючи методичні рекомендації МОН щодо засад діяльності музеїв історичного профілю дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних та професійно-технічних навчальних закладів, які перебувають у сфері управління Міністерства освіти і науки, провести відповідну роботу в музеях закладів освіти та надати до 09 вересня відділу освіти інформацію про її результати.

Крім того, звертаємо увагу на необхідність приведення експозицій, стендів, розміщених у закладах освіти, у відповідність до законодавства щодо використання державної символіки з урахуванням нормативно-правових актів, які регулюють діяльність стосовно національно-патріотичного виховання дітей та молоді.  
В.о. начальника відділу освіти
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