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від 20 листопада 2018 року






№ 257
смт Петрове

Про підсумки районного етапу

обласного туристсько-краєзнавчого 

фотоконкурсу «Туризм нас єднає»
Відповідно до наказу начальника відділу освіти Петрівської районної державної адміністрації від 17 жовтня 2017 року № 270 «Про проведення районного етапу обласного туристсько-краєзнавчого фотоконкурсу «Туризм нас єднає»  проведено районний етап конкурсу. 

У ньому взяли участь учні 5 закладів загальної середньої освіти району та вихованці центру дитячої та юнацької творчості.

На підставі рішення районного журі

НАКАЗУЮ:

1. Визнати переможцями районного етапу туристсько-краєзнавчого фотоконкурсу «Туризм нас єднає»  та нагородити грамотами відділу освіти Петрівської районної державної адміністрації:
у номінації «Дивосвіт природи»:

· ЩЕРБИНУ Арсена, учня Богданівської  загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів, філії комунального закладу «Петрівське навчально  - виховне об’єднання «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія», за зайняте І місце;

· ШЕЛЕСТ Дар’ю, ученицю  Богданівської  загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів, філії комунального закладу «Петрівське навчально  - виховне об’єднання «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія», за зайняте ІІ місце;

у номінації «Наші мандри»:

· ЩУРИКА Ярослава, учня Ганнівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, за зайняте І місце;

· ОПАЛАТЕНКА Артема, учня Ганнівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, за зайняте ІІ місце; 

· ЩЕРБИНУ Арсена, учня Богданівської  загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів, філії комунального закладу «Петрівське навчально - виховне об’єднання «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія», за зайняте ІІІ місце;

у номінації «Заповідними стежками малої Батьківщини»:

· ДЕМЕНТЬЄВА Євгенія, учня комунального закладу «Петрівське навчально  -      виховне  об’єднання «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія», за           зайняте   І місце;

· ЄФІМОВУ Тетяну, ученицю Іскрівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, філії Ганнівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, за зайняте ІІ місце;

у номінації «Люби і знай свій рідний край»:

· ШУТЬ Наталію, вихованку гуртка фотоаматорів «Об’єктив» центру дитячої та юнацької творчості, за зайняте І місце;
· ДЕМЕНТЬЄВА Євгенія, учня комунального закладу «Петрівське навчально  -      виховне  об’єднання «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія», за            зайняте  ІІ місце;

· ШУТЬ Наталію, вихованку гуртка фотоаматорів «Об’єктив» центру дитячої та юнацької творчості, за зайняте ІІІ місце.

2. Районному журі надіслати до 20 листопада 2018 року роботи переможців до комунального закладу «Кіровоградський обласний центр туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді».

3. Контроль за виконанням даного наказу покласти на директора центру дитячої та юнацької творчості  БОЙКО В. О.

В.о.начальника відділу освіти                                                

                І.ЛУГОВА
