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Директорам закладів загальної

                                                                                              середньої освіти

Про результати лабораторного 

дослідження питної води

Керуючись ст.30 Закону України «Про забезпечення санітарного та                        епідемічного благополуччя населення» №4004-ХІІ від 24.02.1994 року та на підставі  ДСанПін 5.5.5.23-99 від 26.04.1999 року «Улаштування, утримання, організація режиму діяльності дитячих оздоровчих закладів» та із метою повноцінного та якісного оздоровлення дітей, попередження епідемічних ускладнень у пришкільних відпочинкових таборах Петрівським районним лабораторним відділенням Олександрійського міськміжрайонного відділу ДУ «Кіровоградський обласний лабораторний центр МОЗ України» було проведення досліджень питної води на мікробіологічні та санітарно-хімічні показники. За результатами проведених лабораторних досліджень питної води, відібраної в закладах загальної середньої освіти Петрівського району, на базі яких працюють пришкільні табори встановлено,  що вода не відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною», а саме:

- у комунальному закладі «Петрівське  навчально-виховне об’єднання «загальноосвітня 
школа  І-ІІІ ступенів-гімназія» та Петрівській загальноосвітній школі І ступеня, філії 
комунального закладу «Петрівське  навчально-виховне об’єднання «загальноосвітня школа  І-ІІІ ступенів-гімназія»: вода не відповідає по органолептичних показниках (по кольоровості);

- у Богданівській загальноосвітній школі ЗШ І-ІІ ступенів, філії комунального 
закладу «Петрівське  навчально-виховне об’єднання «загальноосвітня школа  І-ІІІ ступенів-гімназія»: вода не відповідає за вмістом нітратів (перевищення нормованого значення в                     8 разів); 

- у Ганнівській загальноосвітній школі  І-ІІІ ступенів: вода не відповідає за показником загальної жорсткості та за показником сухого залишку;

- у Іскрівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів, філії Ганнівської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів вода не відповідає за вмістом нітратів (перевищення нормованого показника в 3,1 рази), за показником загальної жорсткості; 

- у Володимирівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів, філії Ганнівської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів: вода не відповідає за вмістом нітратів (перевищення нормованого показника в 3 рази), за показником загальної жорсткості та за показником сухого залишку;
- у  Чечеліївській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів, філії Новостародубської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів: вода не відповідає за вмістом нітратів (перевищення нормованого показника в 1,7 раз) та за показником загальної жорсткості;
- у Балахівській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів, філії Новостародубської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів: вода не відповідає за показником загальної жорсткості;

- у Червонокостянтинівський загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів: вода не 
відповідає за вмістом нітратів (перевищення нормованого показника в 2,5 рази) та за показником загальної жорсткості; 
- у Зеленській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів, філії Петрівської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів: вода не відповідає за вмістом нітратів (перевищення нормованого показника в 1,1 разів), за показником загальної жорсткості та за показником сухого залишку.
Із огляду на вищевикладене, рекомендуємо вжити попереджувальні заходи щодо забезпечення закладів загальної середньої освіти району питного режиму якісною, безпечною водою. Водопровідну воду використовувати тільки для господарчо-побутових умов та для дотримання гігієни дітей.
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